Chers collègues des Associations nationales des infirmières (ANN) de l’ICN,














JE SOLLICITE VOTRE SOUTIEN À MA CANDIDATURE À LA PRÉSIDENCE DE L’ICN.
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Comme vous le savez peut-être, j’ai été désignée comme candidate à la présidence du Conseil international des infirmières (ICN) par la Democratic Nursing Organisation of South Africa (DENOSA), une désignation que j’ai acceptée avec humilité.
Par la présente lettre, je sollicite votre appui en qualité d’Association nationale d’infirmières (ANN) membre de l’ICN lors du prochain congrès qui se tiendra en juin en Finlande.
En tant que responsable des soins infirmiers, je considère qu’il est opportun de sensibiliser mes collègues responsables des soins infirmiers aux derniers développements survenus dans le monde, qui n’ont certes aucun lien avec les soins infirmiers, mais qui ont un impact considérable sur les soins infirmiers, ainsi que sur les infirmières et les infirmiers du monde entier. Et, si j’ose dire, ces événements sont essentiellement de nature politique, mais leur impact est dévastateur sur les infirmières et les infirmiers, sur le moral du personnel, sur les programmes de soins infirmiers et, en fin de compte, sur les résultats sanitaires globaux dans de nombreux pays.
DES GUERRES RÉGIONALES RAVAGEUSES.
Les guerres territoriales qui se poursuivent en Europe entre l’Ukraine et la Russie, en Afrique en République démocratique du Congo, dans les pays arabes et au Moyen-Orient entre Israël et la Palestine ont toutes une caractéristique commune, à savoir des effets catastrophiques sur les services infirmiers, pour les infirmières et infirmiers comme pour les communautés dans les zones touchées. En effet, les services de santé sont essentiellement des services infirmiers et les associations nationales d’infirmières des pays touchés se tournent d’abord vers le Conseil international des infirmières (ICN) pour solliciter son intervention.
SIGNATURE DE DÉCRETS PAR LE PRÉSIDENT DES ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE SUR DES QUESTIONS LIÉES À LA SANTÉ.
Récemment, la signature par M. Donald Trump, Président des États-Unis d’Amérique, de décrets retirant tout d’abord les États-Unis de l’Organisation mondiale de la Santé (OMS), et imposant le gel du Plan d’aide d’urgence du Président des États-Unis (PEPFAR), ont eu d’énormes effets négatifs sur les soins infirmiers et les infirmières dans le monde entier, car des centaines d’organisations non gouvernementales (ONG) dirigées par des personnels infirmiers dans le cadre de programmes de santé, sont confrontées à un avenir sombre.
POURQUOI EST-CE QUE JE PARLE DE CES DÉVELOPPEMENTS ?
J’évoque tous ces développements mondiaux pertinents parce que l’ICN est une organisation mondiale pour les infirmières. Dans le contexte de ces évolutions, le monde a besoin d’un Conseil international des infirmières solide et tourné vers l’extérieur, depuis le niveau national jusqu’aux régions et au monde entier. En fin de compte, la santé des nations est notre responsabilité.
MA VISION DE L’ICN
Il reste vrai que les soins infirmiers constituent l’épine dorsale du système de santé dans le monde entier.
En outre, il est toujours vrai que les infirmières représentent la majorité des professionnels dans les établissements de soins de santé, avec plus de 50 %. 
La déclaration d’intention de la campagne mondiale #NursingNow était incontestable : relever les défis liés aux soins infirmiers résoudra automatiquement la moitié des problèmes liés aux soins de santé dans le monde.
De même, le rapport 2020 de l’Organisation mondiale de la Santé (OMS) et du Conseil international des infirmières sur l’état des soins infirmiers dans le monde, qui appelle à une augmentation annuelle de 8 % de la production d’infirmières par les pays afin d’éviter les niveaux catastrophiques de pénurie d’infirmières dans le monde, a souligné le rôle important que les soins infirmiers et les infirmières et infirmiers jouent dans l’obtention de résultats sanitaires positifs.
Les défis en matière de soins infirmiers resteront probablement inchangés tant que les gouvernements du monde ne mettront pas en pratique et n’adopteront pas le concept d’équité en matière de santé et de justice.
À l’approche du congrès de l’ICN qui aura lieu en juin 2025, je souhaite me porter candidate à la présidence du Conseil international des infirmières pour le mandat couvrant la période 2025-2027 afin de diriger les efforts de l’ICN en faveur de l’équité et de la justice en matière de santé pour tous les citoyens du monde.
LES SOLUTIONS QUE JE PROPOSE
Je tiens à féliciter l’ICN d’avoir conservé son caractère actuel, qui en fait une force bien équilibrée puisqu’il comprend les associations nationales d’infirmières des différentes sphères des soins infirmiers, à savoir les dimensions réglementaires, professionnelles et syndicales. Ce caractère présente une grande force pour faire progresser les soins infirmiers à l’unisson au niveau mondial en convergeant vers l’équité et la justice en matière de santé pour les peuples du monde.
L’ICN réalise un travail incroyable pour faire évoluer les politiques en faveur des soins infirmiers dans le monde entier. Je m’attacherai à favoriser des collaborations étroites et des engagements permanents entre les associations nationales d’infirmières et les principales parties prenantes du secteur de la santé dans les pays, afin de partager le travail de l’ICN et d’ouvrir des fenêtres pour mettre en œuvre ses décisions.
En outre, une relation de travail et une collaboration étroite entre l’OMS et l’ICN doivent être établies dans les régions et les pays où elles n’existent pas et doivent être renforcées dans les régions où elles existent.
L’existence de l’ICN étant ancrée dans ses associations nationales d’infirmières et sa force étant déterminée par la force de ses associations nationales dans les pays, l’action d’encourager les associations nationales d’infirmières à être bien organisées et à faire entendre leur voix sur le plan national sera un projet spécial qui renforcera l’ICN.
Alors que le monde sort d’une pandémie de maladie à coronavirus, mon action portera essentiellement sur l’amélioration de la préparation à la pandémie dans les systèmes de soins de santé des associations nationales d’infirmières, en m’inspirant de l’OMS dans la conception de ses programmes. Je pense que tous les programmes de préparation à la pandémie de tous les systèmes de soins de santé doivent mettre l’accent sur la sécurité et sur le bien-être des infirmières et infirmiers, ainsi que sur de meilleurs résultats sanitaires pour les communautés.
Je suis originaire d’Afrique du Sud, pays dont l’ADN porte les gènes de l’engagement en faveur de la paix et de la justice dans le monde. Je comprends que le pouvoir d’atteindre les résultats souhaités réside dans la capacité à s’organiser pour atteindre un but commun.
Ayant participé à la mise en place de nombreuses associations nationales d’infirmières et organismes de régulation dans certaines parties de la Région africaine, grâce à mon implication antérieure et à mon exposition au fonctionnement de l’ordre mondial, j’ai suffisamment d’expérience pour diriger l’organisation mondiale.
Je vous prie d’agréer, Madame/Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.
THEMBEKA THEODORA GWAGWA.
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